



▲“向人民汇报”电视直播活动现场。

◀电视演播大厅内,10位科长陆续走上荧屏。
本报记者 姬生辉 摄

10位科长上电视汇报工作

两个小时内,解答市民代表提出的热点问题20余个

本报济宁5月29日讯(记者 姬生辉 见习记者 孔令茹) 27日下午,济宁市作风办组织的“向人民汇报”电视直播活动拉开帷幕。10位来自市直部门的科长走进电视演播大厅,两个小时内,现场回答群众代表提出的问题20余个。

27日下午2点半,济宁市电视台演播大厅内,“向人民汇报”电视直播活动开始。主席台上十位科长端坐在桌前,名牌上写有他们的单位和姓名。他们分别来自市直机关相关部门的基础教育与学前教育、旅游市场开发、药品市场监管、消费者权益保护、妇幼保健和社区卫生、养老保险、公安交警考核、民政优抚、造林绿化以

及公证管理等相关科室。现场200余位观众则是市作风办从全市各阶层选出的市民代表。

按照活动要求,每位科长进行3分钟述职,然后进入提问环节。“今年我的孩子要参加中考,我想问一下市教育局的陈伟科长,今年的中考有什么新变化?”一位现场观众首先起身提问。针对此问题,陈伟从考试科目、加分内容和考场分布3个方面进行了详细回答,博得现场观众的一片掌声。随后,现场观众先后提出了20余个问题,其中如何保障食品安全、加强药品流通监管、解决择校难等问题成为关注焦点。“这是一次面对面和群众交流的机会,

更是听取市民意见的契机。在以后的工作中,我们将继续努力。”活动结束后,济宁市工商局消费者权益保护科科长鲍冰认真地说。

“5月中旬,市作风办组织了‘提高执行力·百名科长大评议’活动,组织社会各界对44个市直部门的100名科长进行网上评议。今天,我们又从100名科长中选取了与群众生产生活密切相关的10位科长,现场回答市民代表的提问,并进行电视直播。”济宁市纪委投诉中心效能室主任梁奉俭表示,本次活动的目的是加强政府部门与群众的沟通,促使广大中层干部为群众办实事、办好事、解难事。

活动结束后,参与直播的科长们畅谈感想

是一种压力,更是一种动力

本报济宁5月29日讯(记者 姬生辉 见习记者 孔令茹) 活动结束后,参加此次电视直播的科长们感慨良多。他们一致表示,对他们来说,这样的活动是一种不小的压力,更是一种动力。

作为活动现场唯一一位女科长,济宁市司法局公证管理科科长强力在活动后坦言:仍有些紧张。直播过程中,强力共回答了现场群众代表提出的3个问题。她说,很高兴看到市民对公证的广泛重

视,“大家对公证的关注度越来越高,这为我们带来了不小的压力和动力。在接下来的工作中,我们将更加注重自身业务素质素质的提高,充分发挥公证管理机构的作用。”

“对这次活动,我们整个科室乃至全局都非常重视。因准备述职材料,我已经好几天没睡好觉了。”活动结束后,济宁市公安局考核处科长刘尊波告诉记者,为了准备述职报告,他熬了好几个晚上。

述职报告写完后,他还请部门相关科室的同事们提出意见、建议,反复修改了不下5次。尽管活动刚开始时有些紧张,但刘尊波很快进入了状态。在回答现场群众的提问时,他表现出了很好的业务素质。“这次活动意义非凡,在和现场群众代表的互动中,我再次感觉到自己身上沉甸甸的担子。唯有努力工作,更好地为人民服务,才不枉群众对我们的信任。”刘尊波说。

记者手记

问者直率,答者坦诚

记者作为200多名群众代表之一,参加了“向人民汇报”电视直播活动。简短的述职报告结束后,活动进入主题,进入最受关注的现场问答环节。台上的10位科长多是第一次走进电视直播大厅,要在聚光灯下现场解答市民代表提出的问题,压力之大可想而知。

伴随着活动的进行,科长们还是很快进入了状态。面对群众代表的提问,他们或是现场解答问题,或是“坦白”工作中存在的不足。问者直率,答者坦诚,活动进行得十分顺利。

据济宁市作风办相关负责人介绍,这是首次将中层干部请进演播大厅,与群众面对面交流。作为市直部门科室负责人的他们,是政府工作的具体实施者,工作效率的高低、措施落实的粗细,直接关乎全市人民的切身利益。直言不讳,有问必答,此次活动将中层干部和人民群众拉得更近。

群众对科长们的工作和相关科室的职能有了进一步了解,而科长们收获的是群众对他们的信任和对他们工作更高的期待。记者认为,这是本次活动最大的意义。

本报记者 姬生辉